

## **Павел Андреевич Тимошенко**

*(К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)*



1 января 2010 года исполнилось 70 лет со дня рождения профессора кафедры болезни уха, горла, носа БГМУ Павла Андреевича ТИМОШЕНКО.

Тимошенко Павел Андреевич родился 1 января 1940 года в местечке Поболово Рогачевского района Гомельской области. В 1963 году после окончания лечебного факультета Витебского медицинского института начал свою трудовую деятельность в Паричской гор-поселковой больнице Светлогорского района Гомельской области в должности врача-оториноларинголога, а затем был главным врачом этой же больницы до 1967 г. С 1967 г. по 1969 г. – клинический ординатор Витебского медицинского института (руководитель доц. Ю. К. Александровский). В 1968 году Павел Андреевич выполнял интернациональный долг в ЧССР в составе Витебской десантной дивизии. С 1970 г. по 1975 г. – научный сотрудник ЛОР-отдела БелНИИ экспертизы трудоспособности и организации труда инвалидов. В этот период П. А. Тимошенко проявил интерес и способность к научно-исследовательской работе по проблематике реабилитационных вопросов инвалидности. В 1975 году П. А. Тимошенко под руководством проф. В. Я. Гапановича успешно защитил кандидатскую диссертационную работу на тему: «Хронический гнойный отит после радикальной операции уха» (к вопросу медицинской и социальной реабилитации). В этой работе автором определены критерии оценки трудоспособности после общеполостной операции уха и разработаны ценные мероприятия по предотвращению рецидивирования гнойных процессов в ухе. Избирается на должность

ассистента, а в последующем доцента кафедры болезней уха, горла, носа БелГИУВ(а).

В 1991 г. защитил докторскую диссертационную работу на тему: «Хирургические методы реабилитации при патологии среднего уха». В этой работе Тимошенко П.А. впервые разработал и внедрил в практику методики хирургического лечения врожденных пороков органа слуха, реконструктивные приемы пластической отохирургии при отосклерозе и адгезивных процессах в среднем ухе, на что имеет авторские свидетельства. Материалы его научных исследований представлялись на международных оториноларингологических конгрессах и симпозиумах в Стамбуле (1993 г.), Будапеште (1996 г.), Сиднее (1997 г.), Братиславе (1998 г.), Берлине (2000 г.), Каире (2002 г.). В 1989 г. П. А. Тимошенко избирается по конкурсу на должность заведующего кафедрой оториноларингологии Минского медицинского института, в которой проработал до 2005 года. В 1993 году ему присвоено звание профессора. Тимошенко П.А. принял активное участие в организации ЛОР-курса Гомельского медуниверситета (в течение 2-х лет читал лекции и подготовил научные кадры – Садовский В. И., Шляга И. Д.). Тимошенко П. А. – автор более 250 печатных работ, из них 3 монографии, 10 изобретений, 20 рационализаторских предложений. Под его руководством защищены 10 кандидатских диссертаций и 2 докторские диссертации, из них 2 диссертации защищены в отчетный период и готовятся к защите 2 кандидатские диссертации, проведены III (1992 г.), IV (1996 г.) и V (2002 г.) съезды и семинары оториноларингологов Республики Беларусь.

Талантливый хирург, прекрасный педагог, ученый и большой гуманист – П. А. Тимошенко пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива кафедры болезней уха, горла, носа БГМУ, где сейчас успешно работает в качестве профессора, сотрудников и студентов БГМУ, медперсонала клиники, а также пациентов, которым им оказана помощь.

П. А. Тимошенко в течение 15 лет являлся главным внештатным оториноларингологом МЗ РБ, до 2006 года – Председателем Правления Республиканского общества оториноларингологов, в настоящее время – Председатель Совета по защите диссертаций К 03.18.01, член редакционного совета журнала «Вестник оториноларингологии», «Журнала ушных, носовых и горловых болезней», «Белорусского медицинского журнала», «Central and East European Journal of Oto-rhino-laryngology Head and Neck Surgery» (CEEJOHNS), «Folia Otorhinolaryngologica».

Коллектив кафедры болезней уха, горла, носа БГМУ искренне поздравляет Тимошенко Павла Андреевича с 70-летием и желает ему крепкого здоровья и новых творческих успехов!